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Compte rendu des débats 

Ouverture de la séance à 9 h 10 

1) Propos liminaires du président 

M. le Président : Chers collègues, merci beaucoup de votre présence. En guise de propos liminaire, j'irai très 

vite parce qu'on a déjà perdu beaucoup de temps. Je vous annonce que très prochainement, c'est-à-dire, la 

semaine prochaine, le conseil d'administration pourra, sur ma proposition, valider la transformation du 

bureau de la recherche scientifique en direction de la recherche et de la valorisation. 

Comme vous le savez, on a répondu avec succès à un appel à projets. Nous avons remporté une somme de 

plus d'un million d'euros pour justement – il s’agit de masse salariale –  recruter des experts, des ingénieurs 

projet pour aider les collègues et les laboratoires de recherche à répondre à des appels à projets compétitifs, 

principalement européens. Nous montons cette structure officiellement ce mois-ci, ce mois d'octobre et elle 

va monter en puissance progressivement avec divers recrutements. Concomitamment, on met en place 

également une DEV, une direction des études et de la vie étudiante, qui viendra en soutien aux deux CFVU. 

La DiReV vient en soutien aux commissions de la recherche et la DEV, aux CFVU, il est aussi question de CVEC, 

de vie étudiante.  

Cette direction qui viendra remplacer la division de la scolarité actuelle, qui sera dirigée également par 

Madame COMBET, sera en soutien aux CFVU, mais aussi pour l'accréditation de l'établissement, les 

évaluations HCERES, la vie étudiante, bien entendu, et la CVEC. Donc là, il s'agit pour l’UA de se mettre au 

niveau des universités du territoire national. On avait des outils et des services qui étaient largement 

dépassés depuis des années, donc il fallait à un moment donné réagir. C'est ce qu'on fait. C'est un effort 

conséquent, notamment en termes de recrutement de personnel, pour pouvoir offrir à l'université une 

direction moderne et efficace pour nos activités pédagogiques et de recherche.  

Je vais prendre vos questions diverses si vous en avez. Y a-t-il des questions diverses que vous souhaiteriez 

poser ? Vous pouvez prendre la parole directement parce que je risque de ne pas voir les mains levées. Si 

vous en avez une, parlez directement, s'il vous plaît. Pas de questions ? Très bien. 

2) Approbation de procès-verbaux : Séances des 11/05/2023 et 27/06/2023 

M. le Président : On va passer à l'approbation des deux derniers procès-verbaux qui ont pris un peu de 

temps à arriver. Vous savez que c'est une entreprise qui les réalise à la base, sur la base de nos 

enregistrements. Donc, on ne maîtrise pas tous les délais.  

Concernant le procès-verbal du mois de mai, du 11 mai 2023, est-ce que vous avez des questions ou des 

remarques ? Donc, je vous propose qu'on passe au vote. Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui 

vote contre ?  

Il est adopté à l'unanimité.  

Concernant le procès-verbal du 27 juin 2023, avez-vous des remarques ou des questions ? Non ? Pareil, on le 

soumet au vote. Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ?  
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Il est adopté. 

3) Affaires ressources humaines 

a) Campagne d'emploi 2024_Campagne principale de recrutement de personnels du 2nd degré Examen 

des profils de poste 

M. le Président : Concernant les ressources humaines, nous avons un premier point qui concerne la 

campagne de recrutement du personnel du second degré. Comme vous le savez, chaque année, il y a deux 

campagnes nationales pour recruter des enseignants du second degré, donc des certifiés et des agrégés au 

sein des universités. Il existe une campagne principale, celle qui nous intéresse aujourd'hui et ensuite une 

campagne secondaire, un peu plus tard dans l'année. Dans les deux cas, les lauréats de ces campagnes 

prennent leurs fonctions au 1ᵉʳ septembre 2024, pour ce qui nous concerne. Donc, est-ce que vous avez des 

questions sur le tableau que vous avez reçu ? Il y a deux tableaux, il y a deux pages et il y a neuf emplois dans 

différentes composantes et différentes disciplines. S'il n'y a pas de question, je vous propose qu'on les valide 

globalement. Vous avez reçu les fiches de poste aussi, bien sûr, qui correspondent à ces emplois. S'il n'y a pas 

de remarques ou de questions sur les fiches de poste ou sur les emplois, je vous propose qu'on vote 

globalement. Si vous souhaitez discuter d'un poste en particulier, on peut le retirer et voter séparément. Pas 

de question ? Je vous remercie. On passe au vote sur cette campagne, sur l'ensemble des emplois qui sont 

présents dans le tableau et leur fiche de poste. Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote 

contre ?  

Merci beaucoup pour cette approbation de cette campagne. 

Je m'interromps une minute. Je crois qu'on a eu de nouvelles personnes connectées. Est-ce qu'elles peuvent 

s'identifier, s'il vous plaît, soit par écrit, soit oralement ? Je crois qu'il y a une connexion supplémentaire, sauf 

erreur de ma part et je n'arrive pas à repérer. Il y a quelqu'un qui apparaît sous le nom de ROBIN, est-ce que 

cette personne peut juste s'identifier, s'il vous plaît ? 

M. ROBIN, étudiant pôle 972 : Edwin ROBIN. 

M. le Président : Edwin ROBIN, d’accord. Très bien, merci beaucoup. 

b) Campagne d'emploi 2024_ Proposition d'offre d'emploi pour les concours nationaux d'agrégation 

dans les disciplines juridiques et de gestion_Examen des profils de poste 

M. le Président : Nous avons aussi une campagne d'emplois qui concerne les concours nationaux 

d'agrégation en droit privé et en sciences de gestion. Je crois que nous avons deux emplois, les deux à la 

faculté de droit et d'économie de la Martinique, qui ont obtenu des avis favorables des instances de l'UFR et 

puis du pôle Martinique. Est-ce que vous avez des questions sur la mise au concours pour l'agrégation de ces 

emplois de professeur des universités ? S'il n'y a pas de questions, on continue. Je vous propose qu'on passe 

au vote. Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ? Merci beaucoup.  

Ces deux emplois sont validés pour leur mise au concours. 
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c) Stratégie de recrutement des enseignants-chercheurs à l'UA 

M. le Président : Ensuite, il y a un document sur la stratégie de recrutement des enseignants-chercheurs à 

l'UA. C'est un document qui vous avait déjà été présenté sous une autre forme mais lors du passage du 

contrôle de légalité, il y avait eu quelques remarques des rectorats. Ils pensaient qu'il y avait quelques 

fragilités dans le texte qui pourraient être susceptibles de nous amener à des contentieux si des candidats 

faisaient des recours. Donc, on l'a réécrit proprement et là, il n'y a plus de difficultés. On vous le soumet à 

nouveau sous cette nouvelle forme. Si vous avez des questions, je suis prêt à vous répondre. Pas de 

questions ? Écoutez, on va passer au vote sur cette stratégie de recrutement des enseignants-chercheurs. 

Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ?  

Donc, unanimité également pour l’approbation de cette stratégie. Merci beaucoup. 

4) Affaires pédagogiques 

a) Renouvellement diplômes universitaires - UFR SANTE 

M. le Président : On va passer aux affaires pédagogiques concernant le premier point : les renouvellements 

de diplômes universitaires de l’UFR SANTE. Est-ce que vous avez des questions ? Là, ce sont des éléments qui 

arrivent directement à la CFVU puisqu'ils ne concernent pas le pôle directement, ni de la Martinique ni de la 

Guadeloupe, mais les deux à la fois. S'il n'y a pas de questions, je vous propose qu'on passe au vote. Qui ne 

prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ?  

Il est adopté. Merci beaucoup. 

b) Modalités de contrôle des connaissances et des compétences IBODE 

M. le Président : Nous continuons avec les modalités de contrôle des connaissances et des compétences 

IBODE. Avez-vous des questions ? Là aussi, c'est l'UFR SANTE, bien sûr. C'est le diplôme d’État d'infirmier de 

bloc opératoire. S'il n'y a pas de questions, on passe au vote. Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? 

Qui vote contre ? Merci beaucoup. 

Les modalités sont adoptées. 

c) Modification des modalités de contrôle des connaissances PASS/LAS et accès MMOP-K 

M. le Président : Avez-vous des remarques là-dessus ? Pas de remarques non plus ? On passe au vote. Qui ne 

prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ?  

Les modifications sont adoptées également. 

d) Calendrier prévisionnel premier et deuxième cycle 2023 - UFR SANTE 

M. le Président : Et enfin, pour l’UFR SANTE, le calendrier prévisionnel premier et deuxième cycle 2023, pas 

de questions non plus ? On passe au vote. Qui ne prend pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ? 

Merci. 

Le calendrier est adopté. 
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e) MPCCC 

M. le Président : Il y en a un certain nombre également, plusieurs UFR. Est-ce qu'il y a des questions sur l'un 

de ces documents ? Pas de questions. Je vous propose qu'on passe au vote. Qui ne prend pas part au vote ? 

Qui s'abstient ? Qui vote contre ?  

Donc, vote unanime pour. 

f) DU du BFCA 

M. le Président : Et enfin, dernier point, nous avons je crois, quatre DU du BFCA de la Martinique, donc de la 

formation continue et de l'apprentissage du Pôle Martinique. Et c’est soumis à votre approbation avant 

ouverture. Est-ce qu'il y a des questions là-dessus ? Pas de questions, donc je passe au vote. Qui ne prend 

pas part au vote ? Qui s'abstient ? Qui vote contre ? Pas de vote contre non plus.  

Donc, vote unanime pour. Merci beaucoup. 

J’en profite puisque nous avons terminé et il n'y a pas de questions diverses, pour vous annoncer, même si 

beaucoup d'entre vous le savent, qu’un chantier a également été lancé au niveau de l'université concernant 

la formation continue. Il y a un expert de Toulouse qui est venu pour accompagner afin de remettre en 

marche cette formation continue qui est une source importante de ressources propres. Des discussions ont 

eu lieu avec l'ensemble des acteurs, principalement les directeurs de composantes bien sûr, les BFCA, et les 

deux pôles universitaires. Notre ambition, progressivement, est de développer cette formation continue au 

sein de chaque composante, sachant que certaines sont déjà très avancées comme les IUT. C’est aussi de 

permettre, à l'aide d'une clé de répartition, aux composantes, aux pôles universitaires et à l'établissement, 

de gagner en ressources propres et donc en marge de manœuvre de façon progressive.  

Donc, le chantier est ouvert. J'ai eu un rapport de la part de cet expert à la suite de tous ces entretiens. Avec 

l'administration générale, les directeurs de composantes, les doyens et les VP de pôle, nous nous attacherons 

à mettre en œuvre une feuille de route que nous ferons certainement valider dans les instances. Cette 

démarche, je voulais juste vous rassurer, éventuellement, est une co-construction. Il ne s'agit pas de vous 

imposer quoi que ce soit, mais nous allons discuter ensemble sur la manière de faire avec les pistes qui ont 

été établies lors de ces discussions la semaine précédente. Je pense que ce sera une bonne chose pour le 

dynamisme de chacune de nos composantes et aussi bien sûr, pour cet apport en ressources propres dont 

nous avons tous besoin à l'université, dans les composantes et aussi au niveau central et au niveau des pôles. 

Voilà, je vous remercie beaucoup pour votre présence. Je sais que pour certains, c'était très compliqué, vu la 

situation météorologique. Donc, merci beaucoup d'avoir joué votre rôle d'élu. Merci pour toutes ces 

composantes et les étudiants qui avaient besoin de ces votes. Merci à tous. Je vous souhaite une bonne 

matinée et une bonne fin de journée et je vous prie de rester à l'écoute concernant la réouverture des 

campus, s'il vous plaît. Merci beaucoup. 

M. LETIN, BIATSS: Merci, Monsieur le Président. Je peux quand même vous poser une question rapidement, 

Monsieur le président ? 

M. le Président : Allez-y, Monsieur LETIN.  



Conseil académique du 03 octobre 2023 

 

8 

 

M. LETIN, BIATSS: Oui, c'était juste pour vous faire remarquer qu'il y a également un CSA juste après, une 

heure après, et qu'il y a parfois des élus qui sont autant au CAC qu'au CSA. Il y a peut-être une probabilité 

que les réunions se chevauchent. 

M. le Président : Mais elle est réglée, cette probabilité-là, elle est nulle, du coup. 

M. LETIN, BIATSS : Là, c'est fini, la réunion est à 10 h. À tout à l’heure. 

M. le Président : Moi non plus, je n’ai pas le don d'ubiquité. Comme je préside les deux instances, je n’aurais 

pas pu les faire de manière concomitante. 

M. LETIN, BIATSS : Merci. 

M. le Président : Merci, en tout cas, d'avoir été présent, Monsieur LETIN. Merci. Au revoir à tous, chers 

collègues. 

Collégial : Au revoir et bonne journée à tous.  

Fin de séance à 09 h 30   

 


